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Tisza Zágrábban |
A miniszterelnök ünneplése 1

Az ellenzék ezúttal is kitűnő szolgálatot 
tett a kormánynak, amikor Fiúméban, Zág­
rábban Tisza István gróf ott tartózkodása 
alkalmával mindenféle botrányt jövendölt. 
Éppen ez okból kettős fonotosságot nyer, 
hogy a miniszterelnök fiumei, de különösen 
zágrábbi tartózkodása gyönyörűen, méltó­
ságteljesen folyt le és politikai téren a meg­
sértés és baráti viszony utján a melegebb ak­
kordokat váltotta ki és határozott további 
közeledést jelent.

A fiumei ünnep lefolyását különben az 
egyetlen P. H. kivételévei az ellenzéki sajtó 
sem aknázza ki pártos célzattal, mert min­
denki méltányolja azt a nagy politikai sikert, 
amelyet Tisza István gróf Horvátországgal 
szemben elért. ,

A P. H. is csak Mária Terézia főherceg­
nőnek imputál bizonyos tüntető szándékot 
Tisza ellen, amely azonban Ízléstelen hazug­
ságnál nem egyéb és talán éppen c magas 
köröket érinti a legkinosabban, mert beava­
tott politikusok csak mosolyognak ez efé- 
iéken.

Zágrábban Tisza István gróf tartózko­
dásának különösen az adott politikai fontos­
ságot. hogy úgy a koalíciósokat, mint a pár- 
tonkjvüli unionistákat klubjukban megláto­
gatta és az elnökök üdvözlésére adott vá­
laszában Magyarország és Horvátország 
politikusai között állandó baráti viszony fej­
lesztését hangsúlyozta, valamint, hogy 
ugyanolyan őszinteséget vár a horvátoktól, 
amilyen őszinteséggel közeledik feléjük. E 
bensőséges politikai közeledés annál na­
gyobb jelentőségű, mert ezúttal az ellenzék 
maga is azon volt, hogy a zágrábbi nap le­
folyása minden zajos tüntetéstől mentes le­
gyen. Mert mig az országgyűlés ugyancsak 
éles vitát folytat, addig a liorvát ellenzék 
vezérei magúk adták ki a jelszót: Tisza Ist­
vánnal szemben a vendégjogot megsérteni 
nem szabad. A zágrábbi közvélemény egy­
hangú^ megnyilatkozása Tisza István gróf 
távozása után az volt, hogy a magyar mi­
niszterelnök Zágrábban a lehető legjobb be­
nyomásokat hagyta hátra. ,

A miniszterelnök fogadtatása.
Fiúméból jövet a vasárnapot Zágrábban 

töltötte Tisza István gróf. A miniszterelnököt 
nagy ünnepélyességgel, a szeretetnek és tisz­
teletnek minden ktilső jelével fogadták a hor- 
vát fővárosban. Délelőtt 11 órakor Tisza meg 
jelent a sabor épületében, ahol a horvát-szerb 
koalíció saborklubja konferenciát tartott. A 
miniszterelnök megjelent a konferencián, me­
lyen élénk zsiviözással fogadták, majd Ma- 
zarunics Bogoszláv rövid beszéddel üdvö­
zölte.

Mazuranics többek között ezeket mon­
dotta: I

— Exccllenciád az első miniszterelnök, a 
ki Horvátországon átutazva, felhasználja az 
alkalmat, hogy a horvát bánt és a horviit fő­
várost meglátogassa, hogy személyesen meg 
ismerje politikai és kulturális viszonyainkat. 
Fz a körülmény jó előjele excellenciád élénk 
érdeklődésének a Magyarország és Horvát­
ország egyetértése iránt. Amidőn ezen örö­
münket fejezzük ki, üdvözöljük excellcnciá- 
dat és szívesen köszöntjük körünkben.

Tisza gróf válasza.
A miniszterelnök az üdvözlésre ezeket 

válaszolta:
— Uraim, mint a szónok ur igen helye­

sen kiemelte, megegyezésünket létrehozhat­
tuk, mert kölcsönös nyíltságtól és bizalomtól 
vezéreltethettük magunkat. (Igen helyes.) Re­
mélem, hogy már az a tény, hogy akkori tö­
rekvéseink jó eredménnyel készítettek elő, e 
kölcsönös bizalom megerősödött és megszi­
lárdult és hogy immár a legjobb reménnyel 
foghatunk hozzá a további kölcsönös munká­
hoz. Nem ad hoc jellegű a megállapodásunk, 
én a magam részéről sohasem tekintettem an­
nak, hanem olyan megegyezésnek, mely a 
közös eredményes munka előtt állott akadá­
lyokat eltávolította az útból. Ily módon meg­
teremthető volt ismét az az állapot, mely le­
hetővé tette, hogy karöltve és vállvetve köl­
csönös közös érdekeinket munkálhassuk. Így 
fogom föl a dolgot és azt hiszem .hogy a 
célt csak akkor érjük cl, hogy ha, miként a 
mindennapi életben is, a kötelességek és kö­
telezettségek tekintetében is, melyek reánk 
hárulnak mindig ettől a szemponttól vezé­
reltetjük magunkat. Kérem ezért az urakat, 
liogy eddigi bizalmukat tartsák meg számom­
ra a jövőben is. Legyenek meggyőződve, 
hogy mindenkor örömömre fog szolgálni, 
hogy e szép ország emelésén és fejlődésén 
közreműködhettem. Fogadják köszönetemet 
a szép fogadtatásért, melyben részesítettek.

A miniszterelnök üdvözlése.
Ezután a miniszterelnök elbeszélgetett a 

képviselőkkel, majd átment a pártonkivüli 
unionisták klubjába, ahol megjelenésekor meg 
ismétlődött Tisza mellett a tüntetés. Az el­
nök üdvözlő besédére válaszolva, 1 isza ki­
fejtette, liogy mint magyar hazafi, jött a test­
vérországba, mert a két egymásra utalt nép 
benső együttélését szükségesnek tartja, örül. 
liogy a béke megteremtésében közreműkö­
dött. A munkát, — úgymond — mely Hor­
vátországban az alkotmányos életet megint 
fölébresztette, nem tartom befejezettnek. Ez 
a munka csupán a lehetőségét adta meg a to­
vábbi munkának, az igazi testvéries előzé­
kenység értelmében, hogy tettel bizonyítsuk, 
hogy Horvátország és Szlavónia összes jo­
gos igényeit, e szép ország gazdasági és kul­
turális fejlődésének minden óhajai magyar 
részről jóakarattal és rokonérzéssel fogadtat­
nak. Mindenkor kellemes kötelességem lesz 
a kormány ily irányú akcióját vezethetni. — 
Legyenek meggyőződve, hogy saját orszá­
guk érdekében cselekedtek, amikor feléjük 
nyújtott baráti jobbomat elfogadták.

Lelkes zsiviózás fogadta a miniszterel­
nök szavait.

Este hat órakor a bán diszebéáet adott 
Tisza tiszteletére, majd nyolc órakor kísére­
tével a zágrábi Nemzeti Színházban végig­
nézte Trenk báró előadását.

A miniszterelnök éjjel 12 órakor utazott 
el Zágrábból Budapestre.

Tisza az útjáról.
Tisza István gróf miniszterelnököt a szín­

házban fölkereste egy újságíró, aki előtt Ti­
sza gróf a következőket mondta zágrábi út­
járól:

— Az utam nem volt hivatalos termé­
szetű, de nagyon örülök neki, hogy eljöttem. 
Végtelenül kedves volt ez a napom, és azt hi­
szem, liogy nem is marad eredmény nélkül, 
többet most erről mondanom nem lehet.

ölszentelték
rpád-téri templomot

A kálvinista Róma ünnepe
Lélekemelő, áhitatos ünnepségek kereté­

ben szentelték föl vasárnap délelőtt a debre­
ceni református egyház Árpád-téri legújabb 
templomát.

A templom egy kegyes hagyományból 
épült. Néhai Vecscy Imre cs neje a Csapó-ut­
ca legvégén, a huszárlaktanyáig terjedő pusz­
ta területet azzal a kikötéssel hagyta volt a 
debreceni egyházra, hogy az parcellázva 
adassák cl s árából az akkori Csicsogó helyén 
templom építtessék.

A telek eladása kedvezően sikerült. Árá­
ból nemcsak a templom felépítési költsége ke­
rült ki, de a teleknek a városhoz közelebb 
cső sarkából parókhia és iskola részére egy- 
egy kisebb terület meg is maradt.

A templomépitést két évvel ezelőtt kez­
dette el a debreceni egyház, melynek ügyét 
Dicsöfi József lelkész-elnök, Kovát * József 
főgondnok és b. e. Somogyi Pál páratlan buz- 
gósággal vezették. A templom tervét Tóásó 
Pál budapesti építész készítette; ugyancsak ő 
vezette és ellenőrizte az építkezést.

A templom épülete már 1912-ben elké­
szült; de a belső berendezéssel a falak szára­
dásáért még várni kellett. A berendezés is 
elkészült 1913-ban. Még pedig a templomépü­
let a Vecsey-Bruckner alapítványból, a beren­
dezés pedig a hívek áldozatkészségéből.

Az elmúlt év őszén állíttatott be a remek 
szép orgona s ezzel a templomépités munká­
ja teljesen befejeztetett.

A templomszentelést folyó évi január hó 
18-ra, vasárnapra tűzte ki az egyház veze­
tősége, melyről az alábbi részletekben számo­
lunk be:

Az Árpád-tér képe
a teimplomszentelés napjának kora reggeli 
óráiban már igen élénk volt. A villamosok 
százával szállították az érkező híveket. Disz- 
ruhás rendőrök, gyalogosok és lovasok tar­
tották fent a rendet, bár rendzavarásról szó 
sem lehet. A közönség az áhitatos ünnepi ak­
tushoz méltó komolysággal gyülekezett.

Az uj harangok
pontban 9 órakor zendültek meg először, ál­
talános örömére az egész környéknek. A há­
rom harang kedves harmóniája mindenkire 
igen jó hatást gyakorolt.

Harangzúgás közepette érkeztek meg a 
templomhoz a felszentelésben résztvevő pa­
pok és notabilitások, kiknek soraiban ott lát­
tuk Dáviáházy János esperest, a helybeli lel­
kész! kar összes tagjait, valamint a segéd­
lelkészeket s vallástanárokat és még igen sok 
vidéki lelkészt is. Továbbá jelen voltak De­
genfeld József gróf főgondnok. Kovács Jó­
zsef polgármester, Tüdős János dr. orsz. kép­
viselő, Márton Imre egyházi ügyész, Vecsey 
Zoltán és családja (az örökhagyó fia), Kör­
ner Adolf főjegyző stb.
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Az ünnepi istentisztelet
negyed 10 órakor kezdődött. Szó// István és 
Nagy András kántorok vezetésével hangzott 
fel az első ének: „Jövel szentlélek Úristen!" 
Az ének elhangzása után Ddvidházy János 
esperes lépett a szószékre s előbb magas 
szárnyalása felszentelő imát, — majd ünne­
pi beszédet mondott, alapigéül e szavakat ol­
vasva fel a bibliából: „Ez a hely Istennek há­
za és a menyország kapuja!"

Az esperes beszédében
reá mutatott arra, hogy ez a templom egy 
korcsma helyén épült s a Béliál helyett most 
a legmagasabb eszményeknek: hit, remény 
és szeretet ügyének szolgálatában áll., Fi­
gyelmeztette a híveket arra a szép jogra s 
felelősségteljes kötelességre, hogy az uj tem­
plomba uj lelkipásztort is kell állitaniok; le­
gyen ez a közelgő választás tiszta, komoly 
és méltóságteljes, — méltó a Kálvinista Ró­
mához . . .

A prédikáció után
urvacsoraosztás

következett, az urasztala felett Szele György 
lelkész mondott tőle megszokott kedves, szép 
beszédet. Több mint ezer egyháztag járult 
a szentasztalhoz, úgy, hogy az úrvacsora ki­
osztása fél 11-től 12 óráig eltartott. Ennek 
végeztével Könyves-Tóth Kálmán lelkész

két fiút s két leányt keresztelt,
András, János, Juliánná és Margit nevekre. 
Érdekes volt, hogy az egyik csöppség végig- 
sirta az egész aktust. Most

egy ifjú pár
lépett az urasztala elé, kiket Jánosi Zoltán 
áldott meg, széles alapokon felépített beszéd 
kíséretében. — Egy közének elhangzása után 
Uray Bándor lelkész lépett a szószékre s

bezáró imát s áldást
mondott, hirdetve, hogy most már úgy mint 
a többi templomokban: itt is megkezdődnek a 
rendes istentiszteletek s minden csütörtökön 
reggel

bibliamagyarázat
tartatik az uj templomban, melynek a hívek 
nagy kedvelői s amelyre ünnepi közönség 
szokta megtölteni a többi templomokat is

Egy befejező éneklés után a közönség, 
mely a templom legkisebb zugát is betöltöt­
te, emelkedett érzésekkel oszlott el az uj tem­
plomból.

Maga a templom
a modern építészet remeke. Méltó reá, hogy 
kívül s belül figyelmesen megszemléljük s 
biztosak lehetünk afelől, hogy a városunkba 
jövő idegenek fel fogják keresni Debrecen e 
legújabb látványosságát. Ami legfőbb: akusz­
tikája nagyon jó, a leghalkabb szó is haliba 
tó az egész templomban.

Ezenkívül igen kellemes az, hogy az uj 
templom modern légfűtésre van berendezve, 
úgy, hogy téli kabát nélkül is el lehet benne 
tölteni egy pár órát. Még aznap délután

temetés is volt
az uj templomban Bakonszegi Imre idős ipa­
ros felett mondott gyászimát Szele György 
lelkész.

Ma, hétfőn reggel 8 órakor pedig meg­
kezdődtek a rendes köznapi istentiszteletek, 
A teljesen kész parókhia még üresén áll, ja­
nuár 25-ikén dől el, hogy kit választ meg a 
debreceni egyház

az uj templom lelkészévé
Addig is a lelkészi szolgálatokat a mos 

tani rendes lelkészek fölváltva teljesítik az uj 
templomban. A parókhia első emeletén a hi 
vatalos szoba már be van rendezve s ott Pán 
czél Jenő segédlelkész áll a hívek szolgála 
tára.

A templomszentelés után
Dicsőd József lelkészelnök lakásán ebédet 
adott a jelenvolt esperes és notabilitások tisz­
teletére, melynek szűk keretében a lelkész 
elnök bizalmasai vettek részt s ott a felszen 
telő esperest és a lelkészelnököt hangulatos 
dikciókban éltették.

A sajtóreform tárgyalása
A képviselőház ülése

A nemzeti munkapárt a képviselőház 
mai ülésén megmutatta, hogy az ellenzék 
úgynevezett bombáitól egyáltalán nem tart, 
hogy leplezni valója nincsen, sőt éppen maga 
a többség könnyíti meg az ellenzéknek, hogy 
állítólagos leleplezéseivel elöálljon, mert két­
ségtelen, hogy ezek a leleplezések a nyilvá­
nosság világosságát ki nem bírják és csak 
a támadókat kompromittálják.

A mai ülés elején az történt ugyanis, 
hogy Beöthy Pál megkérte a Házat, hogy 
Polónyi Gézának bármikor adja meg a jogot, 
hogy összeférhetetlenségi‘bejelentését meg­
tegye. Megokolta ezt az elnök azzal, hogy 
tudomása szerint a bejelentés az ő személye 
ellen irányult. Az ülés további részén lapos 
és értékeden ellenzéki szónoklatok hangzot­
tak el,

Az ülés lefolyásáról fővárosi tudósítónk 
a következőket jelenti:

Az elnök összeférhetetlensége.
Beöthy Pál elnök háromnegyed tizenegy 

órakor nyitja meg az ülést.
Az elnök az iromá/nyok előterjesztése 

után bejelenti, hogy a iképviselőház küldött­
sége L iá z á r István gróf alelnök vezeté­
sével szombaton részt vett a S ént István 
csatahajó vízre bocsátásán. Majd a követ­
kező bejelentést teszi az elnök.

— A múlt ülésen Polónyi Géza kép­
viselő ur összeférhetetlenségi bejelentést 
akart tenni. Azokhoz a kijelentésekhez, ame­
lyeket az elnöklő alelnök és a miniszterej- 
nök ur tett ez alkalomból, nékem se hozzá- 
tcnnivalóm nincs, sem azokból elvenni nem 
akarok. , , ,

Fölkiáltások balról: Mindjárt gondoltuk.
Elnök: Teljesen osztom e kijelentések 

tartalmát, mert ezt tartom a házszabályok 
egyedül helyes értelmezésének.

Hédervári Lehel: A múltkor miért en­
gedte meg? . ,

Elnök: Kérnem kell azonban a tisztelt 
Házat, hogy a bejelentés állítólag éppen az

bás Bé-lát az elnökkel szemben tanúsított vi­
selkedéséért akarja-e a mentelmi bizottság­
hoz utasítani.

A többség feláll, tehát igy a- Ház Bara­
bás Bélát a mentelmi bizottsághoz utasította,

Beszéltek még ezután a javaslat ellen 
Bernáth Béla, Kelemen Béla, Bakó Péter, 
Arnnersberg László, Narancsig István, mire 
az illés véget ért.

én személyem ellen irányul, méitóztassék az adást is. 
ér indítványomra már most kimondani, hogy Ezután a szervezeti szabályzat szukse- 
amennyiben Polónyi Géza képviselő ur meg1 ges módosítását tárgyalták. A vállalatnál 
kívánná tenni összeférhetetlenségi bejelenté- szükségessé vált egy pénztárosi állás, amely 
sét. azt a napirendi vita megszakításéval is nek dotációját most 1000 korona évi fizc- 
bármikor megtehesse. (Elénk helyeslés a

A köztisztasági vállalat 
zárszámadása

10,000 korona nyereség
Debrecen város vállalatai közül a leg­

fiatalabb a köztisztasági vállalat, amely ed­
dig mindig veszteséggel dolgozott s éppen 
ezért igen sok támadásnak volt kitéve. Hoz­
zájárult ahoz, hogy a vállalat ellen kifogá­
sokat tegyenek, még az a körülmény is, 
hogy a vállalat az első időkben nem is tu­
dott a kötelezettségeinek megfelelni s töme­
gesen érkeztek be panaszok, hogy a köz­
tisztasági vállalat fölhívások és sürgetések 
dacára sem tudott eleget tenni a feladatok­
nak. Az 1912. évben 18,000 korona veszte­
séggel zárta le mérlegét. Úgy látszik azon­
ban a kezdet nehézségeinek leküzdése után 
mégis csak tudott prosperálni a vállalat s igy 
1913-ban már tiszta nyeresége is volt.

Ezt tárgyalta ma a köztisztasági és fu­
varozási vállalat felügyelő bizottsága, amely 
üek ülésén Medgyaszay Miklós tanács­
nok elnöklete alatt jelen voltak Kondor Kál­
mán főszámvevő. Rostás István főkapitány, 
Kövendy Domokos vállalati igazgató, Czék- 
mány Béla főikönyvelő. Porosz!ay László 
és Zöld József jegyző.

Czékmány Béla és Kövendy Do­
mokos terjesztették elő a zárószámadást és 
adták meg a szükséges fölvilágositásokat, 
amely szerint a vállalatnak az 1913. évben 
10,000 korona tiszta haszna volt, amelyet 
azonban az 1912. évi 18,000 korona veszte­
ségre fordítottak. A bizottság konstatálta 
még, hogy a beruházásokból 25 százalékot 
ütöttek le, tehát nagy leírásokat eszközöltek 
s hogy általában a mérleg reális,

A felügyelő-bizottság a mérleget elfo­
gadásra ajánlja a tanácsnak és a zárszám-

jobboldalon.) A Ház tehát indítványomat^ el­
fogadta. Következik a napirend tárgyalása.

A sajtóvita.
Barabás Béla; Az ellenzéki kötelesség- 

teljesítésről beszél, majd azt mondja, hogy 
sajtóreform nem sürgős. Közben a csomag­

szállító ügyeit ismerteti.
Elnök figyelmezteti, maradjon a tárgy­

nál.
Barabás Béla beszéde folyamán több­

ször hangoztatja a panama szót.
Elnök rendreutasitja a szónokot.
Barabás Béla hosszadalmasan beszél 

még a sajtóról.
összetűzés az elnökkel.

Barabás Béla beszédében egy adomát 
akar elmondani.

Elnök: Figyelmezteti a szónokot, hogy 
ez nem tartozik a tárgyhoz.

Barabás Béla: Újra bele kezd az adoma 
elmondásába.

Elnök; Újra félbeszakítja a szónokot.
Barabás Béla: Szomorú időket élünk, 

amelyeknek Elnök ur tipikus kifejezője.
Elnök: Rendreutasitja Barabás Bélát.
Ráth Endre: Nem mondott semmit.
Elnök: öt is rendreutasitja.
Barabás Béla újra polemizál az elnökkel.
Elnök; Ismét rendreutasitja.
Barabás Béla: Miután az elnök beavat­

kozik a szólásszabadságba, nem folytatja to­
vább beszédét.

Elnök: Fölteszi a kérdést, hogy Bara-

__ dotációját
tésben és 300 korona lakbérben állapították 
meg. A pályázatot legközelebb kiírják már 
ez állásra.

Döntött végül a bizottság a személyzet 
részére szükséges ruhanemüek szállítása 
ügyében is s igy határozott, hogy a ruliane- 
mtiekre a Varga és Vass-cég ajánlatát fo­
gadja el.

Megállapodott a bizottság abban is, hogy 
az üléseket ezután — mivel a szervezeti sza­
bályzat úgy rendeli ezt — havonként leg­
alább egyszer a köztisztasági-telepen tartja 
meg, ahol egyszermind a felszereléseket s 
az állatállományt is megvizsgálják.

Több folyó-ügy elintézése után az ülés 
este hat órakor véget ért.

Kitüntetve ft bépai, párl»l *» londoni kl-
állításokon aranyéremmel én ofcIevélUon

CSUZ ::: HŐSZVÉNV ::: REUMAa KÖSZ VÉNY as
ellen n legjobb házi szer a híres

KIRÁLY-BALZSAM
Hatása némel 
Idültebb esete

akrnbban ii ‘y esetben meglepő, amennyiben gyakran 
dmél Is már egyszeri heclttr/.sOlésncl »

■■I. ».I !■!■■■■ ni.■■ inakat teljesen megszünteti. -

iofl- és leilá|ást 5 pero* alatt megszentel. 
Egy nagy ttveg ára 2 K teljes használati utasításai.

Kapható a feltaláló és készítő
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Kossuth-u. 8. A színház mellett.
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Hogyan lett Mágnás Elza 
a milliomos szeretője?

A fényes ékszerek sötét titka
Eltemették a szenzációs gyilkosság áldo­

zatát, Mágnás Elzát. A lapok megírták a te­
metést is, a nagy pompát, beszámoltak arról, 
hogy mily óriási néptömeg vett részt a teme­
tésen. Azután is még a cikkek özöne fesze­
gette a biintlgy fölverte társadalmi és szexuá­
lis problémákat.

De mentái többet Írtak a lapok a Mágnás 
Elza esetéről, csak annál rejtélyesebbé lett 
egy probléma, amely mindenki előtt fölvető­
dött. Mi volt ennek a nőnek a varázsereje, 
hogyan történhetett az, hogv Schmidt Miksa, 
a dúsgazdag gyáros, a többszöri milliomos, 
a disztingvált úriember minden kinccsel elhal­
mozott szeretőjéül éppen egy durván közön­
séges, a dézsa mellől elkerült tót cselédlányt 
választott! aki sem szépség nem volt, sem 
férfiakat elbájoló női kedvességgel nem ren­
delkezett, műveletlen volt és az ékszerei alatt 
is kellemetlenül paraszti maradt? Hogyan le­
hetséges az, amikor köztudomású, hogy mi­
lyen vásári portéka Pesten a nő. hogv akko­
ra vagyonőrt, amennyivel Schmidt Miksa fi­
zette a Turcsányi Elza szerelmét, Vénuszokat 
tarthatott volna metreszül?

fis ennek a kérdésnek a nyitja föltárja 
a Mágnás Elza úgynevezett karrierjének leg­
sötétebb foltját, azt, amely miatt a tiszta er­
kölcsű ember már csak szánakozhatik rajta, 
de egész lényét és megdöbbentő történetét 
bizonyos távolságban tartja magától.

A dolog megértéséhez tartozik, hogy 
Schmidt Miksa fiatalember korában Bécsben 
szerelmes volt egy leánvba, aki menyasszo­
nya is lett. Mielőtt azonban házasságra lép­
hettek volna, a mcnvassznnv meghalt. A fia­
tal Schrnidttet. aki rajongásig imádta a meny­
asszonyát, végtelenül lesújtotta a szerencsét­
lenség. Kétségbeesve zokogott a halott rava­
talánál, súlyos idegrohamokba esett, úgy, 
hogy a családtagoknak erővel kellett őt a 
koporsótól el vonszolni, mert attól félteik, hogv 
vagy megőrül, vagy öngyilkosságot követ el. 
Amikor azonban őrizetlenül hagyták, éjnek 
ideién, uira belopózott menyasszonyához, rá 
borult a holttestére és csókjaival bontotta. — 
Úgy találták őt, exaltált. magánkivüli állapot­
ban, rettenetes perceket élve át.

A halott menyasszony emlékétől, a holt 
test iránt is tehetetlenül enrkedő szerelemtől, 
a koporsónak, égő gyertyáknak, fekete gvász 
posztónak és halotti szertartásnak képzeté 
tői sohasem tudott aztán Schmidt megszaba­
dulni. Súlyos lelki betegvé lett és a nőknek 
akiknek szerelmét megkívánta, rémes halót 
ti szertartás alá kellett magukat vetni, am elv
tol csaknem mind visszaborzadtak..........Az
Est“ közölte is, hogv kiscelli-uti villájában 
amely egv temető közvetlen közelében fek­
szik, a fényesen bebutorozott termek eervike 
temetéshez volt felkészítve, benne egv óriás 
széles nyitott koporsóval. E sorok Írójának 
alkalma volt beszélgetni Vörös Elekkel, i 
Fővárosi Orfeum cigányprímásával, aki ma 
ga is. mint a zenét szolgáltató, bandájával 
egvtitt többször részt vett a különös gvász 
nászon. E szertartásra a nőt két temetkezés 
egyenruhába öltözött inas menyasszonvnak 
öltöztette föl. fehér ruhába, fehér fátyollal. A 
terem falai feketébe vonva, a középen rava 
tál, köröskörül égő gyertyák. A két szolga 
tömjén-füstöt lóbál, a cigányzenekar félkör 
ben körlilállja a ravatalt. A fehér nő beletek 
szik a koporsóba, szemét lehunyja és mint a 
halott, mozdulatlanul fekszik. A zenekar rá 
zendit a Lohengrin nászindulójára, a szeren 
csétlen „vőlegény“ betámolyog a szomszéd 
szobából és visszaemlékezve legnagyobb lel­
ki tragédiájára, zokogva borul a halottra és 
könnyeivel, csókjaival, szerelmével árasztja 
el a „menyasszonyt“.

A borzalmasságában is végtelenül szó

moru ceremónia minden részvétünket fölkel­
ti a gyáros iránt, de visszataszítóan romlott­
nak mutatja azt a nőt, aki magát pénzért, 
bármily összegért ennek alávetette. Számos 
nővel kísérletezett Schmidt Miksa, de senki 
nem teljesítette rettenetes kívánságait, min­
denkin, aki meg is próbálta, a halálijedelem 
hideg borzongása futott át, mindenki meg­
bánta vállalkozását és menekült, lemondva a 
fejedelmi honoráriumról, amelyet Schmidt 
Ígért. Csupán Turcsányi Elza volt az, aki 
minden kívánságát teljesítette a lelkileg be­
teg embernek, a hivatásos prostituáltak leg- 
dermesztőbb nyugalmával és közönyével, 
tudván, hogy ily módon horribilis „kereset­
hez“ juthat.

Turcsányi Elzát irigyelték a pályatárs- 
női az ékszereiért, a vagyonáért, de meg is 
vetették. Szomorú és elriasztó „karrier“ volt 
az övé.

Á Báj. lajtóirariiÉji tolvaja
Kajla az éji

Színház
* „Takarodó“. (A színházi iroda

jelentése.) Rendkívül érdekes felujitájs 
lesz holnap, kedden este a debreceni szín­
házban. Bayerlein hires katonadrámája, a 
„Takarodó“ megy A) bérletes előadásban. A 
pompás, lüktető erejű, minden részletében 
érdekfeszitő műre a legnagyobb ambícióval 
készül a színtársulat drámai együttese. A 
darabot Hal áss i Mariska, a többi főbbi főbb 
szerepet Bérezi, Fehér, Kassav, Nagy, Ván- 
dory, Szalai, Rónai, Madas és Kormos ját­
szók. « •

* „A bolond“. (A s zi n házi írod a 
jelentése.) Maionyai, Rákosi és Szaba­
dos gyönyörű zenéjii mesejátéka, „A bo­
lond“, melyet tegnap C) bérletben újított fel 
a színház, pénteken újból szinrekerül és pe­
dig A) bérletben.

* A szlnházpályázat feltételei. A városi 
tanács mai ülésén állapította meg a színház- 
pályázat feltételeit, amelyek legnagyobb- 
részben azonosak az előző pályázat feltéte­
leivel. Csupán ott van változás, hogy a _ ta­
nács a színházi szezont október 1 -töl május 
15-ig terjedő hét és fél hónapban állapította 
meg s kimondta, hogy a fönnmaradó négy és

A hajdúböszörményi vasúti állomáson 
mar régebben észrevették, hogy az egvik 
raktárhelyiségből — amely rendszerint nyit­
va van, s ahol a bevagonozásra váró ga-! tél hónap alatt az igazgató társulatával vagy
bonanemüeket tartják — hétről-béírc k>- 
sebb-nagvobb mennyisége-« ben tűnik cl a 
búza. Hiába figyelték, őrizték a raktárt, a 
lopkodások megi unéiiódtek, s azoknak tet­
tesét a legerélyessbb t-időri nyomozás mel­
lett sem tudták kiden .rm, inig most, szom­
baton éjiéi végre sikeiult.

A rnáv. böszörményi állomásán mint éj- 
.eli-őr teljesít szolgálatot Nagy Imre, aki 
este hat órától reggel hatig egyebet sem te- 
szen, mint körüljárja az állomási épületeket, 
őrzi azokat, vigyáz reájuk. Szombaton úgy 
éjfél felé, amint a rendes körsétáját végezte, 
a buza-ráktár körül egy sötét alakot látott 
settenkedni. Gyanút fogott s éppen ezért a 
legnagyobb óvatossággal akarta megközelí­
teni, azonban az éjszakai látogató is óvatos 
lehetett, mert észrevette a közeledő éjjeli 
őrt, s a sötétség leple alatt elmenekült.

Kettőzött éberséggel kezdett ezután fi­
gyelni az éjjeli őr, mert úgy gondolta, hogy 
a titokzatos éjszakai látogató mégegyszer 
vissza talál térni, ha majd tisztának gondol­
ja a levegőt. Éppen ezért közvetlenül a buza- 
raktár helyiség mellett húzódott meg, ahon­
nét a nyitott ajtón át kényelmesen szem­
ügyre vehette a terepet. Talán egy óra múl­
va csöndes lépések neszét kezdte hallani. A 
lépések mind közelébb hangzottak, egv fe­
kete árny suhant el mellette és a következő 
pillanatban az éjszakai látogató — vállán 
egy zsákkal — a raktárhelyiségben termett.

Az éjjeli őr nem akart azonnal előlépni, 
megvárta amig a tolvaj munkába merül. Az 
pedig leteritette válláról a zsákot s kezdte 
azt megtölteni —- búzával. A sötétben las­
san ment a munka, amiben teljesen elme­
rült. Ezt az alkalmat leste ki az éjjeli őr, a!ki 
hirtelen előugrott s vállon ragadta a tolvajt. 
Ez első meglepetésében nem igen gondok a 
menekülésre, de a következő pillanatban hir­
telen mellbe vágta az éjjeli őrt, aki erre meg- 
tantorodott és elengedte, mire a tolvaj king 
rótt a raktárból és futásnak eredt. Az éjjeli 
őr utána. Izgalmas hajsza keletkezett az ál­
lomási épületek között, amikor a menekülő 
tolvaj valamiben megbotlott és elesett. Ez 
lett a veszte. A következő percben már rajta 
térdelt az éjjeli őr, aki valósággal gúzsba 
kötötte s miután nem távozhatok az állo­
másról, reggelig megkötözve vigyázott reá

Reggel aztán bevitték a rendőrségre 
ahol azonnal vallatóra fogták. Megállapítot­
ták hogy Tóth Imrének hívják s napszá­
mos. aki állandóan lopta a máv. raktárhelyi­
ségéből a búzát, amelyet aztán a felesége
értékesített.

A tolvaj napszámos ellen az eljárás meg
indult.

nyári állomásokra mehet, vagy pedig a deb­
receni színházban kisbérletes előadásokat 
tarthat. A feltételeket kinyomatják s kívá­
natra minden érdeklődőnek megküldik.

Az „Apolló“ uj igazgatója. Az Apolló 
Mozgó-színház Részvénytársaság számos 
pályázó közül J e n ő f y Jenőt, a vidék egyik 
egkiválóbb színházi titkárát választotta meg 
ügyvezető igazgatójává. Jenőfy 15 évig mű­
ködött különböző színtársulatoknál kitűnő 
eredménnyel s szinpatikus megjelenése és 
nagy gyakorlottsága garanciája annak, hogy 
dz Apolló művészi nívójának fenntartásával 
a legkényesebb ízlésű közönség kívánságai­
nak is megfog felelni.

* Az Ifjúsági előadás. (A színházi 
iroda jelentése.) Szerdán tartja a szín­
ház meg a második januári ifjúsági előadást. 
Szinrekerül Csiky Gergely bájos vigjátéka, 
a „Nagymama“ rendkívül mérsékelt hely­
árakkal. A jegyeket már árusítja a színházi 
pénztár. Az előadás délután 3 órakor kez­
dődik.

* „A tökéletes asszony“. (A színházi 
iroda jelentése.) Szombaton Lehár­
premier lesz Debrecenben; ekkor mutatja 
be a színház az idei Lehár-ujdonságot, „A 
tökéletes asszony“ cimti operettet. Lehár 
mindig szenzációkkal kedveskedik -a közön­
ségnek és muzsikával, mindenekelőtt és min­
dig olyan muzsikával, amilyent kívüle nem 
igen tud Írni manapság zeneszerző. A darab 
librettója is igen kiváló, tele van triikökkel 
és pompásabbnál-pompásabb komikus hely­
zetekkel. A darab kitűnő fordítójának, Har- 
sányi Zsoltnak külön gondja volt arra, hogy 
a darab kiváló helyzetei a magyar fordítás­
ban se veszthessék el hatásukat.

* „A becsület“. Ez a rendkívül izgalmas 
és érdekfeszitő modern három felvonásos 
társadalmi dráma dominálja most az „Apol­
ló“ műsorát. Az elsőrangú kiállítású film teg­
nap került bemutatóra minden előadáson tel­
jesen zsuffolt nézőtér előtt, melynek közön­
sége meg-emg újuló tetszésnyilvánítással ki­
sérte az izgalmas dráma minden egyes jele­
netét. „A becsület“ főhőse egv kovácsle- 
legény, aki a kovácsmester feleségének un­
szolására megöli gazdáját s a bűnt aztán egy 
vándorlegényre tolja. Lelkiismerete azonban 
nem hagyja pihenni a bűnöst, az idegen lé­
gióba szökik, ahol hősies viselkedéssel ke­
resi az enyhítő halált. Egy heves összeüt­
közés után a kovácslegény halálos sebet kap 
s a kórházi ágvon megkapja bűnei bocsána­
tát. Ez a rövid tartalma ennek a modern drá­
mának, mely izgalmas jelenetek sorozatá­
ban tárja fel a néző előtt az élet legnagyobb
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problémáit. „A becsület“ még ma, kedden 
és holnap szerdán van az „Apolló“ műsorán 
az ugyancsak kiváló kisérő műsor kere-, 
tében.

Tolvajszövetkezet
egy gyárban

Debrecenben leplezték le őket
Pár héttel ezelőtt egy nyílt levelező­

lapon, gyerekes írással, névtelen följelentés 
érkezett Pető Pál rendőrtiszt viselőhöz, a 
mely arról számolt be, hogy a Csapó-utca j 
93. száma ház egyik lakásában egy tolvaj- J 
szövetkezet lopott tárgyakat rejteget, ame-j 
Iveket Máramarosszigetrol szállítanak oda.

A rendőrség — a följelentés alapján — 
a legnagyobb titokban nyomozni kezdett, ál­
landóan figyeltette a házat, miközben észre­
vette, hogy hetenként kétszer-háromszor kü­
lönböző nagyságú postacsomagok érkeznek 
oda, amelyeknek eredetére vonatkozólag a 
föpostán azt a fölvilágositást adták, hog? 
azok mind M ‘ ramarosszigeten és a mára- 
marosmegvei Gyertvánligeten lettek föladva j 
s a szállító-levelek bevallása szerint vegye 
szeti do'gok at tartalmaznak.

A rendőrség tovább kutatott a titokza­
tos ügyben s ennek során sikerült rajta csíp­
ni egy fiatal tanoncot, aki a Csapó-utca 93. j, 
számú ház megfigyelt lakásából több cső- ; 
magot elvitt s azoknak tartalmát — jégszö- 
dát, légysavat s egyéb vegyi dolgokat — 
egy helybeli üzletben értékesíteni akart. Iga­
zolásra szólították föl és bevitték a rendőr­
ség központi ügyeletére, ahol vallatóra fog­
ták. A fiatalkorú tanonc először tagadni pró­
bált, de később töredelmes vallomást tett.

Bevallotta, hogy hónapok óta állandón* 
küldözgeti nékik a csomagokat Kupái Mi­
hály, a nagybocskói vasúti állomás váltóke­
zelője azzal, hogy azokat értékesítsék s ma­
ga Kupái havonta töboször lejön Debrecen­
be s ilyenkor állandóan hoz személyesen is 
több csomagot, amelyeknek eredetére vo­
natkozólag azonban soha semmiféle fölvilá­
gositást nem adott.

A rendőrség nem akarta elhirtelenkedni 
a dolgot s éppen ezért várta az alkalmat, 
amikor Kupái ismét Debrecenbe jő. Ez az 
alkalom tegnap be is következett. Kupái alig 
érkezett ide, azonnal beidézték a rendőrség­
re, ahol vallatóra fogták. Hosszas vallatás 
után aztán bevallotta, hogy a postai csoma­
gokban ide küldözgetett és hozott vegyi-dol­
gok a nagybocskói „Klotild-vegyészeti gyár­
ból“ valók, s azokat az ott alkalmazott mun­
kásoktól kapja.

Kupái vallomása szerint valamennyi 
munkás benne van a tolvajszövetkezetben s 
egy fél év óta állandóan dézsmálgatják a 
gyár produktumait s különböző városokban 
és üzletekben értékesítik azokat.

A lopást igen furfangosan követték el. 
Nagybocskóu van a máv.-nak egy kis állo­
mása, amelyből szárnyvonal fut ki a közsé­
gen kívül épült Klotiid-gyárhoz. A tavaszi 
áradások alkalmával a Tisza elvitte az ot­
tani vasúti hidat, úgy hogy a gyári cikkeket 
kocsin előbb Gyertyánligetre kell vinni s 
mint vasúti szállítmány csak ott adhatók föl. 
A Klotild-gyár munkásai összejátszva több 
vasúti alkalmazottal, az áruk mázsálásakor 
az egyes ládákat fölbontogatják s azokat 
megdézsmálják. Így sem a gyárvezetőség, 
sem pedig a rendelők nem jöhetnek rá a lo­
pásra. A fuvar-levelekben — miután a má­
zsái ás előtt történik a fosztogatás — a tény­
leges súly szerepel s ugyanannyi érkezik is 
meg a rendeltetési helyére.

A debreceni rendőrség a nyomozás to­
vább folytatása végett átiratban kereste föl 
a nagybocskói csendőrséget.

• r

ti

egy

ölik

Tegnap este úgy fél hat óra tájban lé­
lekszakadva rohant a Pásti-köz és a József 
kir. herceg-utca sorkán posztoló rendőrhöz 

fiú:
— Rendőr ur, tessék azonnal jönni, mert 
az apámé kát!
A rendőr kérdezősködésére a fitt előad­

ta, hogy a Pásti-köz 8. szám alatti lakásuk 
udvarára beállított egy ember, aki le akarja 
lőni az apját, Salamon Kálmán izr. hitközsé­
gi alkalmazottat s már kétszer be is lőtt az ab­
lakon a lakásba.

Gyors léptekkel sietett a rendőr a Pásti­
köz jelzett házába és éppen akkor érkezett 
oda. amikor egy férfi, kezében egy hatalmas 
9 iniliméteres revolverrel, már behatolt Sa­
lamonok lakásának konyhájába s a belső szo­
ba felé igyekezett.

A rendőr igazolásra szólította föl az is­
meretlent, ez azonban nem törődve a rendőr­
rel, folyton csak azt kiabálta:

•— Lelövöm a gazembert! Lelövöm!
A rendőr vége is lefegyverezte az isme­

retlent. a revolverét elvette s kezeit összekö­
tözve előállította a rendőrség biinügvi osztá­
lyán Pető Pál központi ügyeletes tisztviselő

ahol megjelent 
is.

az egész Salamon-csa-

(A rendőrségen.)
Pető Pál vallatóra fogta a lövöldöző em­

bert, aki Géder Sándor napszámosnak mon­
dotta magát, de olyan összefüggéstelenül be­
széd. hogy jó ideig nem igen lehetett boldo­
gulni vele.

A megtámadott Salamon Kálmán előad­
ta, hogv tegnap délután ugv^félhat óra körül 
egy nála volt látogatóját kisérte ki, amikor 
az udvaron egy előtte ismeretlen ember jött 
feléje s revolvert szegezett felé:

— Ez az a gazember, ezt keresem! — 
kiáltotta, mire ö annyira megiiedt, hogv lá­
togatójával, Goldklang izr. hitközségi metsző­
vel együtt visszafutott a lakásába. — Géder 
utánuk rohant, de ők hirtelen bezárták az al­
tot. mire ez kiment az udvarra s az odanvilő 
szoba ablakán át kétszer belőtt. Salnmonék 
nem tudták mire vélni a támadást. Azt ész­
revették. hnzv Géder részeg s éppen ezért a 
legborzasztóbbtól tartottak. Az első ijedtség­
ből a fia ocsúdott föl legelőbb, aki a hátsó 
szoba ablakán kiugrott az utcára és rendőr­
ért szaladt. Hogy mit akart vele Géder, nem 
tudja, mert soha sem is látta, nem ismerte.

A rendőrség teljesen tanácstalanul állott 
a titokzatos üggyel szemben, amelyet csak 
órák hosszú során át tartó tárgyalás és val­
latás után sikerült megoldani.

(A kloroíormos tolvaj.)
Géder Sándor közel öt esztendeig állott 

Tóth István helybeli építész szolgálatában, 
mint kocsis. Ez alatt az idő alatt fizetéséből 
mintegy 400 koronát takarított meg s akkor 
elhatározta, hogy vesz egy lovat és talyigát 
s fuvarosnak csap föl. Ez év január elsején 
hagyta ott a szolgálatát s csak a Remete Án- 
tal-napi vásárra várt, hogy a lovat és talyi 
gát megvehesse. A vásár napján magához 
vette a pénzét, kiment a vásárba, de kedvére 
való lovat nem talált. Végre is megunta az 
egész napi keresést s este hazafelé menet 
véletlenül betévedt a Csapó-utcán levő Rá 
kóczi-kávéházba. tlogy-hogynem, itt miha­
mar mulatni kezdett, a cigány is előkerült 
a kassza tündére gondoskodott arról, hogy 
pezsgő kerüljön az asztalra. A többire aztán 
nem emlékszik Géder Antal:

- Tetszik tudni, — mondta — csak azt 
' éreztem, hogy a kassza-leány megölel s az­

tán már el is aludtam s mire fölébredtem, a 
400 koronámból nem volt egy vörös krajcá­
rom se.

Nagyon elbusulta magát Géder Sándor e 
miatt. Az volt a föltevése, hogy borogatták 
erővel, talán kloroformmal el is altatták s ez­
alatt valaki— mint ő mondja — valami Berki 
nevű cigány kifosztotta. Elkeseredésében az­
tán arra gondolt, hogy megkeresi azt az em­
bert s kényszeríteni fogja, hogy a pénzét 
adja vissza. Revolvert vásárolt, mert azt hit­
te, attól jobban fog tartani Berki, aki kere­
sett mindenfelé, de csak nem tudott ráakadni.

(Kártyabarlang a Kápolnás-közben.)
Tegnap délelőtt találkozott egy Molnár 

János nevű barátjával, akinek elpanaszolta 
az ő szomorú esetét. Betértek a Remény-ká- 
véházba s ott1 italozás közben Molnár azt a 
tanácsot adta Gédernek, hogy menjenek el a 
Kápolnás-közbe, ahol egy titkos kártyabar­
lang van; ott megfordul mindenféle ember, 
hátha ott találják Berkit is, akiről Géder egy 
ismerőse különben is azt mondta, hogy ha­
miskártyázással is foglalkozik.

Géder megörült az ajánlatnak, remény­
kedni kezdett s éppen ezért tovább ivott. — 
Ott hagyták a Remény-kávéházat, benéztek 
még néhány helyre s eközben Gédertől vala­
hol pi^’nroHt Molnár János. Úgy délután négy 
óra felé elindult a keresésére, a Simonffy-ut- 
'ró betért eery házba, azt hívén, hogy ott la­
kik a barátja. Ott talált is egy Molnár Já­
nost, de ez a házmester volt. Ennek is elpa­
naszolta nagy bánatát.

De most már meg lesz a bitang, — 
mondotta Géder Sándor — elmegyek a Ká- 
polnás-közi kártyabarlangba, leleplezem a si­
pistákat, rendőrkézre adom őket, megálljunk 
csak!

A házmester, Molnár János, túlságosan 
italosnak találta Géder Sándort, akit valaho­
gyan lerázott a nyakáról. És Géder elindult 
a kártyabarlangot megkeresni.

így került el a Pásti-közbe, Mámoros fe­
jével ugv látszik, a nyolcas számú házat hit­
te a sipisták tanyájának, betévedt az udvar­
ra, ott meglátta Salamon Kálmánt, a Sötét­
ben összetévesztette Berkivel s a többi aztán 
magától következett. Belövöldözött az abla­
kon, mert sipistákat sejtett a szobában, akiket 
rendőrkézre akart juttatni.

Géder Sándor ellen mindennek dacára 
megindult az eljárás, de egyben megindult a 
nyomozás Berki után is.

HÍREK

gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek letniairyohh választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

— Az egyetemi épitö-bizottság Buda­
pesten. Kovács József polgármester és az 
egyetemi bizottság tagjai ma délután* utaz­
tak föl Budapestre, ahol holnap délelőtt lesz 
az egyetemi épitő-bizottsági ülés. Ugyan­
ekkor döntenek afölött s tárgyalnak a kul­
tuszminiszterrel, hogy a városnak a megáján 
lőtt összegeket mikor és hogyan kell befi­
zetni és ezzel kapcsolatban az építés, meg­
nyitás és egyéb kérdések fölött is tanács­
kozni fognak.

— Egy királyi herceg veszedelme. Becs­
ből jelentik: Ferenc Károly Szalvátor királyi 
herceg, a hamburgi katonai akadémia nö­
vendéke szombaton Bécsbe utazott és ud­
vari gépkocsin Schönbrunnba ment. Útköz­
ben az automobil összeütközött egy egy lo­
vas bérkocsival, amelynek rudja az automo­
bil ablakát betörte. A királyi herceg és kí­
sérője. Liszt százados pillanatig abban a 
vsezcdelemben forgott, hogy a kocsi rudja 
fölnyársalja őket, de a soffőr hirtelen oldalt 
kormányozta a gépet s igy a gépkocsiban 
ülők sértetlenek maradtak.

— Uj közjegyző-helyettes. A debreceni 
közjegyzői kamara Magyar Bertalan nagy­
bányai kir. közjegyző állandó helyetteséül 
Homo!a László dr. nagybányai ügyvédet 
rendelte ki.

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük be

WEISZ ADOLF
posztókeresKedönéi, Debrecztn, Kossuth-u I.
(Első takarékpénztár palotájában.1
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__ Kossuth Ferenc állapota. Fővárosi tu-
jA-itónk Jeleníti: Kossuth .Ferenc állapotá­
ban Szombat éjjel némi javulás állott be. A 
nártvezér ágya mellett ott virrasztóit neje 
L Kossuth Lajos Tódor. Vasárnap már a 
kon reggeli órákban megvizsgálta kezelő­
orvosa és megállapította a javulást. Délben 

„ orvosok alaposan megvizsgálták a bete­
get és megállapították, hogy bélinüködése 
gyönge, érverése rendes, a légzési zavarok 
gyérebbek, de szívműködése rendetlen. Ma 
Kossuth Ferenc kissé könnyebben érzi ma­
gát 1 avulása nem rohamos ugyan, de kons­
tatálni lehet, hogy a beteg erőállapota ma 
kedvezőbb. Környezete föltétlenül bízik föl- 
gyógyulásában.

— Halálozások. Pozsonyból táviratoz­
zak • Széchenyi Kálmán gróf belső titkos-ta­
nácsos ma meghalt. Az elhunyt föur sokáig 
működött a liplomáciai pályán. Fiai Széc­
henyi Manó és Károly grófok. — Fiúméból 
táviratozzák; Pallavicini Ede őrgróf, főrendi­
házi tag 60 éves korában Fiúméban ma meg-
halt.— p|c(}liar(j „jgghait. Parisból távira­
tozzák, hogy P i c u a r d tábornok, a máso­
dik hadtest parancsnoka, a volt hadügymi­
niszter ma Amiensben a hajnali órákban 
meghalt. A nagynevű tábronok, aki oly fér­
fiasán viselkedett a Dreyfus-pör idején, tra­
gikus körülmények között balt meg. Pénte­
ken lebukott a lováról és fejjel egy kőre 
esett, de még a maga erejéből állott talpra. 
Szombaton reggel feje erősen megdagadt, 
aztán a daganat a nyakra terjedt át és min­
den orvosi segítség ellenére a tábornok ma 
reggel megfulladt.

— A Hortobágy hasznosítása. Tudva­
levő, hogy a földmivelésüsryi miniszter a Flor 
tobágyon csatornázást, vizlecsapolást s min­
tagazdaságot akar létesíteni. A kultúrmérnö­
ki hivatal s a földmivelügyi miniszter most 
értesítette a várost, hogy a munkáknak estik 
egy részét készítik most el s ezeknek költ­
sége 190,790 korona lesz. A csatornát ugya­
nis csak azon a területrészen készítik el, a 
melynek természetes esése van.

A szakszervezetek és a közmunkák. 
A debreceni munkásszakszer vezetek össz- 
választmánya a* munkanélküliség és a köz­
munkák ügyében e hó 25-én, vasárnap dél­
után 3 órakor ankétet tart az ipartestület 
dísztermében, amelyre meghívta a főispánt, 
a kereskedelmi- és iparkamarát, az ipartes­
tületet, az iparoskört, a Gyáriparosok Szö­
vetségének helyi fiókját, a városi tanácsot 
és a városi közgyűlés pártjait. Ezen ankét 
a közmunkák megkezdésének lehetőségével 
fog foglalkozni.

— Egy szép asszony volt tegnap, van ma 
és lesz holnap az Uránusban, ezt mindenki­
nek meg kell nézni okvetlen! Ilyen szépet 
nem mindig lehet látni!

Lujza hercegnő kiegyezett. Parisból 
táviratozzák: Az „Excelsior“ jelenti, hogy 
Lujza hercegasszony ügyvédeinek sikerült 
békésen megállapodniuk a hitelezőkkel, akik 
most már hajlandók beérni ötödfélmilliő 
frankkal. A hitelezők egytől-egyig aláírtak 
egy nyilatozatot s most a ltercegassznny 
ügyvédei fel fogják osztani a négy millió öt­
százezer frankot.

— A bukaresti expreszvonat katasztró­
fája. Bukarestből táviratozzák; Projestinél 
a üalac felől Bukarestbe menő expreszvo­
nat tegnap összeütközött egy tehervonatiak 
Több waggon darabokra törött és az utasok 
közül igen sokan megsebesültek, de a szeren­
csétlenségnek csodálatosképpen csak egy 
halálos áldozata van. Részletes hírek még 
nem jöttek a katasztrófáról, mert a hófúvás 
miatt a táviróvonalak meg vannak rongálva.

— A város a sertésárak leszállításáért. 
Kostás István főkapitány jelentést tett a ta­
nácsnak, hogy a hentesekkel folytatott tár­
gyalás a sertéshús árának leszállítása iránt 
eredményre nem vezetett. A tanács ma tu­
domásul véve ezt a bejelentést, megbízta 
Rostás István főkapitányt, hogy a szerződést 
nz^al a vállalkozóval, aki hajlandónak nyi­
latkozott a hatóság által megállapított ára­
kon a sertéshúst árusítani, kösse meg.

— Csak Török-pezsgőt Igyunk, minden 
lobb üzletben kaphatja.

WEG CSAK 2 ESTÉIM
MA KEDDEN JANUÁR 20-ÁN
HOLNAP SZERDÁN JAN, 21-ÉN
LÁTHATÓ : A: SZENZÁCIÓS

V1BESTÉH
brlllláns uj műsora.

-0-
Ä két és félórás előadás műsora:
1. Zene.
2. John menybem netele.

Amerikai humoreszk.
3. A tapsolás kö v etkezménye

Angol humoreszk.
4. Pali széke.

Komikus jelenetek.
5. A zongoraművész.

Előadja Max Linder.

?; Laci Mim
•Vígjáték 2 felvonásban.

»: Eqy m asszon napja
Szenzációs! Két felvonásban.

10. Szűcs Laci
kabarémüvész vendégfellépte fényes 
elite műsorával.

Előadások este pontosan "6. 8 és 10 óra­
kor kezdődnek. Minden kép után van 
bemenet. Bérlet-, tisztviselő és trafik- 
jegyek csak a 6 ó. előadásnál érvényesek

Csütörtökön :: január 22-én 
z .viiiöfiaE ■« $
a világhírű párisi PATHÉ gyár 
első magyar film remeke

Csepreghy Ferenc népszín­
műve 1 előjáték és 3 felvo­
násban Előadják a Kolozs­
vári Nemzeti Színház tagjai.

IMRE ERZSI
ki a felvétel közben a Sza­
mosban lelte halálát, szintén 

látható a filmen !

SZÁMOZOTT
jegyek ézen előadásokra 

RENDES HELYÁRAK !
mellett előre válthatók az 
Uranus pénztáránál délelőtt 
10 tő! 1-ig, délután 2 órától.

SIESSEN
jegyét megváltani, ::::: mert

—- Kitüntette a császár Reuter ezredest.
Berlinből táviratozzák: A királyi kastély­
ban ma a császári pár, a diplomáciai kar tag­
jai és polgári és katonai főméltóságok jelen­
létében a szokásos szertartások mellett ko­
ronázási és rendi ünnepély volt. Az ünne­
pély alkalmából, mint minden évben, szá­
mos személyiség kitüntetést kapott. A töb­
bek között Reuter ezredes a harmadosztá­
lyú vörös sasrendjelet, Gwintier, a Deutsche 

j Bank igazgatója, ugyanezen rend második 
osztályát és dr. Spahn, a centrumpárt ve­
zére, ugyanezt a rendjelet kapta.

Szabad Iskola. A Szabad Iskolában 
ma este Gáspár Géza dr. orvos helyett Fe­
hér Hermann dr. a helybeli dispensaire ve- 

.zetőie tartott előadást „A tuberkolózis elleni 
védekezésről“. Az előadó közvetlen kerek­
seden szavaival felvilágosította a publikumot 
a tuberkulózis romboló hatásairól és kitért 
mindazon óvintézkedések megemlítésére, a 
mélyek c nagyon veszedelmes kór meggát- 
lása céljából követendők. Az előadást a hall­
gatók feszült figyelemmel hallgatták végig.

Holnap, kedden Sáfár László dr. kir. tör­
vényszéki jegyző befejezi „A jog a minden­
napi életben“ cimü előadását. Foglalkozik a 
jog fejlődésével és szerepével a jövőben. Az 
előadás, melynek érdekességét, hasznossá­
gát kidön hangsúlyoznunk szükségtelen, az 
inartestület dísztermében (Simonffy-u. 1. c)
II. em.) este 6 órakor kezdődik s teljesen 
ingyenes.

— Laci kisasszonynak óriási sikere volt. 
Annyit nevetett a közönség — amennyit még 
soha. Ha ön is akar jól mulatni, kacagni, 
ugv ma este menjen el az Uránusba, ott ma 
két és fél órás a „vig-est“ műsora „De va­
lami remek!“

Herceg és udvarhölev házassága. —
Koppenhágából táviratozzák: Nagv feltű­
nést okoz itt egy turini távirat, mely sze­
rint Aage herceg. Waldemar dán herceg leg­
idősebb fia Turmbau morgantikus házassá­
got kötött. A fiatal herceg néhány nappal 
ezelőtt ezredétől szabadságot kapott és azt 
mondta, hogy Fiinen szigetre megy. ehelyett 
azonban Olaszországba utazott és tegnap 
Taráiban feleségül vette Calvidi-Pergolo Ma 
tiki grófnőt, az olasz királynő egyik udvar- 

I hölgyét. A házasság, amely a legnagyobb ti­
tokban történt, a dán és az olasz udvar kö­
rében a legnagyobb meglepetést keltette.

Hangverseny. Füredi Sándor hegedű­
művész f. hó 22-én. csütörtökön este 8 óra­
kor a Zenede dísztermében tartandó hang­
versenye iránt oly általános érdeklődés mu­
tatkozik. hogy a jegvek nagy része máris 
elkelt. Minthogy a Zenede terme korlátolt 
méretű, felhívjuk az érdeklődőket, hogy je­
gyeiket idejében kiváltani szíveskedjenek. A 
hangverseny értékességét csak növeli Ha­
vas Gáborné úrnő kiváló dalénekesnő kö- 
remüködése. Jegyek még kaphatók Csillag 
Arthur könyvkereskedésében — városháza 
épület — 4, 3 és 2 koronáért. Diák-jegy és 
állóhely 1 korona.

A munkanélküliek tüntetése. A deb­
receni munkanélküliek a 16-iki, Bika-mozgó­
ban megtartott gyűlés határozatából nagy 
tüntető fölvonulási rendeznek t,e hó 24-ón, 
szombaton délután 3 órakor. A' munkanél­
küliek a Munkás-Otthonban gyülekeznek és 
innen a Péterfia-, Piac-, Kossuth-utcákon át 
a Bocskay-téren levő „Meteor“ mozgó-szin-,- 
házba vonulnak, ahol nyilvános gyűlés lesz.

WINDENFÉLE

J NYOMTATVÁNYOK
állandóan raktáron, k ősze n, azonnal kaphatók

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, FIACZ-UTCZA 49.
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kiválóim tartós, kiválóan, ruganyos, formája ideális.

BÉRLŐN
gummlsarok eiönyc i:

— A dohánytolvajok támadása. Még a
múlt hónapban történt, hogy a debreceni ha­
tárban levő Balogh-féle tanyán vérébe fet- 
rengve találták Kovács János dohánycsőszt, j 
Eszméletlen állapotban hozták a közkórház­
ba, ahol csak napok múlva sikerült kihall­
gatni. Ekkor elmondta, hogy egy este, amint 
körül járta a tanyát, a dohánypajtánál egy 
szekeret pillantott meg. Közelebb ment s ek­
kor észrevette, hogy két ember van a paj­
tában, amelyet föltörtek s onnan egymás­
után hordják ki a dohánykötegeket s szekér­
re rakják. Kovács odament hozzájuk és kér­
dőre vonta őket, mire a két betörő neki esett 
és agyba-főbe verte. A csendőrség nyomoz­
ni kezdett a dohánytolvajok után, akiket si­
került is neki kinyomozni Nagy István gaz­
dálkodó és ennek Imre nevű fia személyé­
ben. Megállapították azt is, hogy Nagyék 
már hosszabb idő óta állandóan lopták Ba­
logh István gazdálkodó dohányát. A dohány­
tolvajok ellen az ügyészség megindította az 
eljárást.

— Szűcs Laci, az országos hírű kabaré- 
művész válogatott elite műsorával zsúfolt 
házak előtt óriási sikert aratott az „Uráttus“ 
páratlanul álló remek „vig-est“ műsorában. 
Ma is, minden előadásban fellép és az elője­
lekből ítélve ma még nagyobb harc lesz a 
jegyekért mint tegnap! Hiába! az Uránus 
vezet!

— Gyújtogató földbirtokos. Szatmárról 
táviratozzak: Prosbst Ferenc gépgyára az 
éjjel teljesen leégett. A megindított vizsgá­
lat során egyik szatmári földbirtokost, aki 
szintén részes a gyárban, letartóztatták, 
mert a vizsgálat adatai szerint ö gyújtotta 
fel a gyárat, amelyet előbb 120 ezer koro­
nára biztosítottak.

— 50'/c-ot takaríthatunk meg fűtőanyag­
ban, ha az ajtókat és ablakokat léghuzat el­
záróval látjuk el. Kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz.

g : fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. iv;

■ elismert fájdalomcsillapitószer :
sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, té 

jj| hogy biztosan valódi Aspirint. kapjunk, vegyük 
§1 & a.„Í3ayer“ féle Aspirin tablettákat. Egy cső ^ ’-ja.„Í3ayer“ féle Aspirin tablettákat. Egy cs 

a U,D gros taoieitat tartalmaz ara í kői 
20 fill.

Utánzatokat utasítsunk vissza, jf-
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— Végzetes erdö-lrtás. Egy Erdei Sán­
dor nevű fiatal legényt szállítottak be teg­
nap súlyos égési sebekkel Püspökladányból 
a debreceni közkórházba. Erdei szolgálatadó 
gazdájának, Fábián Sándor gazdálkodónak a 
megbízásából a ladányi határban levő Sala- 
mon-erdőben fatuskókat irtott. Az irtáshoz 
puskaport használt, ami hamarább robbant 
föl, mintsem Erdei a közeléből távozhatott 
volna és a szerencsétlen fiatal embert össze­
égette. Elethm maradásához kevés a re­
mény. Az esetet jelentették a kir. ügyészsé­
gen, amely ma délelőtt hallgattatta ki a kór­
házban.

— Nem találják az elsülyedt naszádot.
Londonból táviratozzák; Minden kísérlet, 
hogy az elsülyedt A. 7. tengeralatti naszádot 
fölszinre hozzák, sikertelen maradt. Szombat 
óta tiz torpedóhajó kutatta azt a helyet, ahol 
a naszád elsülyedt, de mindhiába. Az A. 7. 
úgy látszik, hatvan-hetven méter mélyen 
van a tenger színe alatt, alig van rá remény, 
hogy a hajót fölszinre tudják hozni. Az an­
gol kormány igen sok részvéttáviratot ka­
pott, a többi között Vilmos császár és Poin­
caré elnök is táviratban fejezte ki részvétét 
a szerencsétlenség miatt.

— Adomány. A gazdálkodó ifjak vigal­
mi-bizottsága a siketnémák intézetének 50 
K-át adományozott. A nemes szivii adomá­
nyozóknak ez utón hálás köszönetemet fe­
jezem ki. Emmer István helyettes igazgató.

— Szőnyegek, függönyök, ágy- és asz­
talterítők, matrácok. flanel takarók, pokró­
cok jutányos árban Szabó Lajos fiainál. Ró­
zsa-utca.

1 veszedelmes lopási 'írni I
Pirospozsgássá lesz a sápadt kinézésű gyei mek, 

ha anyjuk nekik a könnyen szedhető Scott-féle csu- 
kamájolaj-emulsiót adja. De ami ezen szert a gyer­
mekek részére még értékesebbé teszi, jótékony ha­
tása a fogzás idején. Tudvalevő, hogy sok gyermek 
ebben az időszakban kfilönösen rosszkedvű, ugyanis 
fogacskáik előtörése fájdalmat okoz nekik és nem 
hagy nekik nyugtot. Aki ezt ki akarja kerülni, nyúl­
jon az évtizedek óta fényesen bevált Scott-féle 
csukamájolaj-emulsióhoz, mely a legbevehetőbb for­
mában tartalmazza a fogzáshoz szükséges anyago­
kat, a fiatal testet friss erőhöz juttatja és lehetővé 

teszi, egészséges fogacskak előtörését. 
Anyának és gyermekeknek nyugalmas 
éjszakái vannak mellette.

A Scott-féle emulsió azonban felnőttek 
részére is hasznos szer, mert ezeknek 
kimerülés esetén uj kedvet és erőt nyújt.

Egv eredeti Üveg .őrá 2 korona 50 fillór. Minden 
gyógytőrbtin kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 
Kő fillér értékű bélyeget küld SCOTT Sc BOW E 

Ci es. m. h. H. címére, Wien, VII, egy gyógy tár útján próba- 
adagot küldünk.

— Menyasszonyi ruhaselymek minden
színben, selyemkendők, menyasszonyi ko­
szorúk, fátyolok nagy választékban Szabó 
Lajos fiai cégnél. Rózsa-utca.

Robbanás egy cukorgyárban. Zom-
borból táviratozzák: Tegnap este nagy sze­
rencsétlenség történt a cservenkai cukor­
gyárban. Felrobbant a kazán, s a szilánkok 
tiz embert súlyosan megsebesítette. Három 
munkás: Stefán Jakab, dietz Károly és 
Müller Fiilöp sebesülése halálosak. A há­
rom haldoklót este a szabadkai közkórház­
ba szállították. A borzalmas katasztrófa dol­
gában a rendőrség szigorú vizsgálatot in­
dított.

— Tolvaj látogató. Mandi Zsigrnond 
Szent Anna-utca 36. szám alatt lakó kocsis 
ma délelőtt följelentést tett a rendőrségen 
Holczmann Márton foglalkozás nélküli ács­
legény ellen. Holczmann tegnap délután lá­
togatóban volt Manóinál, aki pár percig ma­
gára hagyta a szobában. Ezt az alkalmat 
használta föl Holczmann arra, hogy az egyik 
szekrényből barátjának öt koronáját ellopta. 
A tolvaj ácslegény ellen megindult az el­
járás.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti értéktőzsde.
lémet hllel
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A Debreceni Első Takarékpénztár Szent 
Királyi Tivadar elnöklete alatt tegnap dél­
ben ülést tartott, melyen Bosznav István, 
Pékessy Lészló, dr. Dóczy Emil. Félegvházy 
János, dr. Fráter Imre, dr. Galánffv János, 
Hntflész Kázmér, Kaszanyitzky Andor, Ko­
vács József polgármester, dr. Körösi Kál­
mán, Kövesdy Imre. Somossy László, Szö- 
gyény János, dr. Tervey Tamás. Tóby Jó­
zsef. dr. Uifahissy József, dr. Varga Emil 
és Vecscy Zoltán választmányi tagok voltak 
jelen. Az ülésen Verzár Kálmán vezérigaz­
gató részletesen ismertette az intézet 1913—- 
évi üzletévére vonatkozó mérleget és ered­
ményszámlát s az intézet egyes fontosabb 
ügyeire nézve beható felvilágosításokat 
adott. A vezérigazgató előterjesztései után 
a választmány dr. Fráter Imre és Kovács 
József polgármester indítványára az elért 
eredmény feletti felles megelégedésének és 
az igazgatóság tagjai, valamint Verzár Kál­
mán vezérigazgató működése iránti bizalmá­
nak egyhangúlag kifejezést adott.

Uj kölcsön Szerbiának. Belgrádból táv­
iratozzák: A miniszteri taitács elhatározta, 
hogy újabb háromszáz millió frankos köl­
csönt vesz föl Eranciaroszághan. A kölcsön 
egy részét a hadsereg újjászervezésére, va­
lamint a román határtól Pozsarevácig vivő 
uj vasúti vonal megépítésére fogják fordítani.

A pécsi bankhukás. Az UUmann-féie 
pécsi bankhukás ügye — mint Pécsről te­
lefonálja levelezőnk — igen komoly fordu­
lat előtt áll, amennyiben az ügyészség csá­
bi rd bukás bűntettét látja fenforogni. Ma dél­
előtt a vizsgálóbíró Ullmann Marcell, a cég 
evvik beltagját, mint terheltet hallgatta ki, 
kihallgatás után azonban elbocsátotta. Te- 
leudv Kálmán cévfönök ellen körözőlevelet 
adtak ki. Tudósítónk értesülése szerint a 
megszökött hankfönök nem — mint ezt be­
szélték — Kanada fejé vette útját, hanem 
Svájcban tartózkodik. Állítólag már nvonlá­
ban is vannak, a nyomozást a legnagyobb 
titokban intézik.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Credito- 
rtn-Verein a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Csermák Etelka divatárusno 
(Nagybecskerek), Deák András kereskedő 
(Kolozs), Vigh János kereskedő (Zentn) és 
Stojanovies Miiét a kézmüárus kereskedő 
(Versec). __ __
________ Mindenféle betegségnél =====

PALMA
a legjobb sxer. ::: Próbaüveg 40 fillér’ 

Kapható:
DR. SZELÉNYI ÁRPÁD
gyógyszerésznél Debreozen, Piao-utoa harminc

I Sirolin "RocheL.........................................................

enyhülési cs gyógyulási hoz füdőböij
köhögés-humf«influenza és asíhmánál
Eredeti csomagolás tf K-crf minden gyógyszertárbori kaphotoA
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DEBRBCZEN, 
Klstemplombazár
Hajduvármegye számtól

Menyasszonyi kelengye, Vászon, 
RéiZ fehérnemű, Női divatkel­

lék, Szőnyegek
Óriási raktára !l

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház 26 A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

vagy a legnagyobb jutalékot kapja az, aki cim- 
tábláim és egyéb áruim elárusitását magánfelek 
részére elvállalja. Szakismeret nem szükséges. 
Igazoló okmányok stb. beszereztetnek. Mellék- 
foglalkozás gyanánt is 10— koronát és többet is 
lehet naponkint keresni. Felvilágosítás ingyen.
Anton Hruby, Müglitz Mähren.

Árverési hirdetés.
A debreczeni református egyház gazda 

sági bizottságának 1278—1913. számú vég­
zősével az egynáz tulajdonát tevő

Vár-utca 8. számú (vo;t dr. Ozory féle)
5 szobát és mellékhelyiségeket tartalmazó 
laképületnek, va amint a

Kossuth utca 35. számú (dr. Sárváry-féle) 
ház keresztépületében levő 5 szobát, mellék 
helyiségeket, kiskertet tartalmazó lakosztály­
nak árverelésen bérbeadatása elrendeltetvén, 
u árverelés a debreczeni református egyház 
tanácstermében folyó január hó 29. nap­
ján, csütörtök délután 3 órakor fog
megtartatni.

Az arverelési feltételek az egyház iro­
dájában a hivatalos órák ala t délelőtt 8 tói 
délután 1 óráig megtekinthetők.

Debreczen, 1914. évi január hó 18.
Pénzes Sándor s. k.,

gazdasági elnök.

í 100.000 Órai
A batkánliáboru következtében kénytelen vagyok 100.000 <ia- I 
ni" dupiafedelti czüslórát, melynek kivétő anker rem. szerke­
zete rubinköveken jár (3 fedéllel) és Törökország részére ké­
szültek, darabonk<rit csekély 3 koronáén, 2 darabot 5 h 80 tilt,
6 darui.ot Íz K 80 Ilit , 10 darabot 213 koronáért eladni. Ne mu- I
lassza el tehát senki sem az alkalmat ezen ki. áló órát, mely 
tényleg télig ajándékáéba kerül, beszerezni. Rendeljen ön 
az naal, Iliivel a készlet rövid időn bellii elf gv. 3 évi írás­
beli jótállás. ■■■ Szétküldés utánvéttel: \

■ ÓRAKÖZPONT, 2
^^Krakau. :: Postafiók 40/S.^^

738 sz 1913. végrn.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíró­
ságnak 1913. évi Sp VI. 1590. számú végzése 
következtében dr. Kiss Sándor ügyved által 
képviselt Kiss Jenő javára 74 korona s jár. 
errjeig 1913. évi október hó 15 én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 2440 koronára becsült következő 
Ingóságok, u. m. égetett tégla és cserép nyil­
vános árvetésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járás­
bíróság 1913. évi V. 331. sz. végzése folytan 
74 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
julks hó 1. napjától járó 5°/0 kamatai, ys% 
váitódij és eddig összesen 49 korona 6 fillér 
ben b róilag mar megállapított költségek ere­
jéig Püspökladányban végrehajtást szenvedett 
téglagyárában leendő n egtartánára 1914. 6VÍ 
lanttár hó 23-ik napjának d.u 2 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §§-ai érteimében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, e en 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt H.-szoboszló, 1914. évi január hó 3. 
napján.

PéU Ferenc, kir bir. végrehajtó.

11■I tűzifa,
legjutányosabb árban 81- és wag« 
gonszámra házhoz szállítva be 
szerezhető HAY KÁROLY ÉS FIA
tüzifaüzletében. Iroda : Debreczen, 
József kir. herceg-utca 38. szám. 
Telefon : 276. Vidéki megrendelések 

gyorsan eszközöltetnek.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város köz­

kórházának Baraxonyi Imre el­
leni végrehajtási ügyében a deb­
reczeni 10820. sz. tikvben A j" 
1 1468/58. hrsz alatt felvett uj- 
osztásu szántóföld 336 korona 
kikiáltási ár mellett 1914. évi 
Január hó 21-én d. e. 10 érakor 
a kir. törvényszék árverési tér 
méhen megtartandó árverésen el 
fog adatni.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

(liléin echter Balsam
I aus J«r5chufx»ng»l ÄpcAekt des

A.Thierry in Pregrada
hti Rohffich-i

Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegeknél, enyhíti a katamst, meg. 
szünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyuludast, rekedtséget ös g g * J 
kát megszüntet, valamint lázi, különösen jó hatású gyomorgöres és kolikai ellen. 
Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknal, tisztítja a \eséket, víin
elősegíti az emésztést. Kitünően bevált log fájásnál, otlvas iogaksz.ajbüznéi, vala­
mint az összes szid- és fogbetegségek, bUnögés ellen, megszünteti a száj v. gy g> 
mórtól eredő bűzt Jó hatású pántlikaglllsziánál. Meggyógyít ,^i.n(^e 
helyet, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési meg-
fagyott testrészekéi, vart vagy kiélést. Fülbántalinak ellen kUUaő hatású. Min 
(len háznál különösen Inüuenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Írjunk: Thierry A. Űrangyal-gyógytárának Pregrada, Rohitsch mellett
--------------- ti kis vagy 6 dupla vaijtj 1 specialiiveg 560 korona. -----------------

Nagyobb rendeléseknél Jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centiio.ia-henőcse.

nőknél tájó emlők,
sebek, dagadt végta,. .
okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegei.---------  ---------- ~
por, serét, tüske stb. kinövések, karbunkulus, képződmények, valamint rak ellen, lereg, 
rothadás, körömgyülés, hólyag,égési sebek, bős zu betegségeknél előforduló iollekvésnel, 
vérkelésvknél, íütfolyásnúl, valamint kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő halasit.

% tégely ára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy liláimét mellett kapható.
Budapesten kapható : Török József gyógy lantban, valamint az ország legtöbb gyógy- . .A.
szertárában. Nagyban : Thalmayer és Seltz, Hochmeister Utódai, Radanovits Testvérek drogutriak- 

ban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:

Thierry A. Őrangyal-gyógyszertárából. Pregrada, Rohitsch mellett.

Debreczen, Piac-utca 22-24.
A Hnmánic-ctpök t» láb természetes formájához. Illeszkednek.
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TI* e*61g SO fillér, 
azontúl minden szó 
6 fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér. ::

Vastag betűből sze­
dett minden szó 10 
fillér. Apróhirdeté­
sek előre fizetendők.

Vidékről
ipníhirdeteseKet legcel- 
ezerubb pustanlalványnyal 
(eladni. Az apróhirdetés 
szövege a posiautalvany 
szelvényén elfér, — Zirt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó. 
Ittliges leveleset 

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 
_______hivatal.

Apréairdetésie 
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.
Kiadó­

hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 706
A Debreceni Független Újság 
telefon sz-mal: 
Szerkesztőség 3- 39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
Nyomda 18

Levelezés
leliges leve.nei a h i Hetes 

szama is kéretik.

Angyalom.
Kimagyaráztam magam. 
Ne féltékenykedjen, csak 
Magauak, csak Magáért 
élek, addig elek csak inig 
Maga él. Eltéptem. Csó- 
kotom.

Édes
kicsi Mindenem l Meg­
kaptam levelet, hogy 
amikor irta, nem \od 
igaza, mert mindeddig a 
mai nap kitételevei se­
hol sem voltam. Nem 
értem, hogy lehet az, 
hogy nem olvasta leve­
leimet, de ha tényleg 
nem olvasta, úgy való 
sziuüleg elvesztek. Sok 
puszi a savanyú fiútól.

Üzlet
SIBON GY08YKENYEB 

és Vdiodi katubadí sé.- 
zze süli mi. d naap tusa 
kapüaio a Deutsch uz.e.ca- 
ben.

Fdinsy Karoly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapo-u. 41.

. Készítek tutit- 
deutele spurt- 
cipőket, vata- 
mintorthopäd 
cipőket layos 

nyomorék 
lábakra. Kuktán>u tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű fern-, 
női és gyermekcipőket 

1«7
1 mázsa

hulladékfa 2.20 fillér. 
Grüníeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tüzita leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 282.

Órák
mindennemű javítása, 
úgyszintén zsebórák, éb­
resztő urak, éjjel világító 
számlapok, fali, inga 6s 
konyha órák, 14 kar. 
arany és ezüst függők. 
Női és férfi eredeti ame­
rikai dublé láncok, jutá­
nyos árban beszerezhe­
tők Belényesy Sándor 
órás és ékszerkereskedő­
nél Hatvan-utca 17. — 
Töredék arany és ezüst 
beváltás. 00

Megbízható
keresztény embereket ke­
resek vidékről és hely­
ből azonnal. Cim a ki­

adóhivatalban .

Nagy Audrás
épület- és bútorasztalos, 
Csapó-u. 19. szám. El­
vállal mindenféle parket 
leiakás, fclgyaltilás és 
fényezési munkákat pon­
tosan, jutányos árak mel­
lett. Levélben! meghívás­
ra azonnal házhoz me­
gyek. 2731

Nag, ságos.. sszonyoml
Tisztelettel van szerencsém ér­
tesíteni, hogy Hatvan-utoza 
36. az. a. (keresztépületben)

nyitottam. A leguj .bb divat 
szerint készítek angol 6» fran­
cia női ruhákat, úgymint : 
kostümtit, raglant, spoítrunat, 
plüsskabűlot és szinnázi kö­
penyt a legjHiányosabb ára­
kon. A főváros, valamint a 
vidéki városok előkelő szalon­
jaiban szerzett sok évi t.ipasz- 
talataim biztosítékot nyújta­
nak arra, hogy Nagyságod 
legmesszebb menő igényeit is 
kielégíthetem, melyre minden 
igyekezetemmel törekedni 1<> 
gok. :: Nagybecsű pártfogását 
kérve, vagyok teljes tisztelettel

Stauber Ferenc.

PiispóHIadá ybdfi a 
Hcifal-szálluoaoan
minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
arak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
e. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos Inul

KIADÓ
bolthelyiség!!
A Kisiempiombazarban 
egy 20 év óta fennálló 
nőt divat s női konfvk- 
ctós üzlethelyiség folyó 
ev február hó 1-től al­
bérletbe kiadó. — Érte­
kezhetni özv. Bodánszky 
Lipótuénál Széchenyi u. 
27. sz. a. az utcai la­
kásban . 09

Tisztelettel értesíteni a ti. é. 
közönséget, liugy

fér! szanomielyemet
Arany Lnos utca 3. 
sz. aia helyeztem at
Mérték után legelegánsabb 
iérliruhákat a legjutanyo- 
sabl) árban készite* Javí- 
tasokat és vasala.vukat leg­
olcsóbb árban . szköz.ök 
Tisztelettel bLAU ÖÁVlu. 
Az Oszt.Magy. bank mellett

Különléle
Big a a tisztet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faeonu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etarnin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő Varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cin 
széles 3 korona. Ferii 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykarulták remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Berendezett .
gépharisnya-kötődéhez 

szakképzett nagykorú 
munkást társul keresek 
kevés tőke befektetéssel. 
Magyar kézi munka ipar 
Szatinár. 170
PAllXt kölcsönöz mngánzó 
, 1 r>% mellett tisztes­

séges embereknek 5 évi részlet-

Lakás
Giönyöií

4 szobás lakás fürdőszo­
bával, légszeszvilágitással 
— egész modern — má­
jus elsejére kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-ulca 22, 
a füszerüzletben.

Bódéin
üzlethelyiség kiadó. Bő­
vebb felvilagosi.ás Kom- 
lós női felöltőáruházá­
ban. Piac-u. 52. Megye­
ház mellett. " í 13

Kiadó
8zéchenyi-u. 38. bolt, la­
kás. Értekezhetni Hon- 
véd-u' 16. sz. 105

Kiadó
középemeleti páholy C. 
bérletre. Cím a kiadó­
hivatalban .

K. adó
azonnal külön bejáratú 
szépen bútorozott szoba. 
Égytiáztcr 5. emelet.

Állás
iLgy

középiskolát végzett, tel­
jesen szakképzett vas- és 

fuszerkereskvdősegéd, 
irodai teendőkben jártás 
UeUreczei.beu \ agy kör­
nyéken febr 1-re atlasl 
keres. Fizetési igénye50 
K ellátással. Cím : Bocsa 
Józsel Geller bereite cég­
nél, Baitony a.

Taka ilónö
felvétetik. Verbőczy utca 
6. szám alatt az udvar­
ban, ügyvédi iroda. 182

Tanú.ót
felveszek rőfős és vegyes 
üzletembe, val.asfeleke- 
zeli k ülőm őség nélkül, 
leljes ellátás esetleg ru­
házattál edatva. Nagel, 
Barand.

Adás-yétel
Eladó tat ármány.

Az Éhesen 65—70 öl rozs 
szalma, kél kazal zab- 
szalma, egy kazal árpa- 
szalma péva és tőreit 40 
szekér csutka jutányos 
áron eladó, a helyszínen 
jó fedeles akol, de cl is 
szállítható. Értekezhetni 
Miklós-utca 15,_____ 172

E.ado
a kisállomás és a huszár- 
laktanyának rövidesen 

bekövetkezendő kihelye­
zésével egy utca frontba 
esendő teljesen modern 
ház, jelenlegi bérjővede- 
delent 2000 kor. Adómen­
tessége még 10 év. Fi­
zetés részletekben törten- 
ténhetik. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Eladó
házak, nagylelkűtek: Ve­
res-utca 21. szánul, Mor­
gó-utca 34-cs, ezenkívül 
eladó Hajdubagoson Csí­
kos Albert 600 négyszög­
öl szőlője olcsón, Homok- 
kert főutca 728 négyszög­
öl telek épületekkel nagy 
gyümölcsössel eladó Pa- 
taky Csapó-utca 53.

Eladó »
ház olcsón 300 korona, 
esetleg január 15-re a ház 
földdel együtt bérbe ki­
adó. Kerekes-telep Ru- 
dolf-utca 34.

HckCdü
tokkal, olcsó, jóhangu, 
megvételre kerestetik, 81- 
monffy-utca l/c„ I. em. 
balra. _

Ki unó
kávé nyersen vagy pör­

kölve csak Orosznál 
kapható Csapó-utcán.

Zungora
jó karban levő, modern, 
megvételre kerestetik. 
Cím Goldklang, Miklós-u. 
11. szánt.

Lapkihoi dók
és lapárusitok jelentke­
zőnek (len és Uciuiant 
lapoKltoz. Bethlen-u. 12.

Heti
fizetéssel arányos testű 
modelt keres helybeli 
teató. Kiadóhivatalba 
„Délután“ jeligével uja- 
nag. 122

Kerekedd mi
iskola felsőusztályába já­
ró, szép trásu tanuló ki­
sebb nodal foglalkozást 
keres a délutáni órákban.

EladÓ
a Kondoros! Iiomoktógla- 
gyárnál, a Diószegi utón 
16 waggon porosz és sal­
gótarjáni kőszén és 200 
mm.' oltatlan mész. Ve­
vők jelentkezhetnek a 

Debreczeni Uazdák 
Bankjánál, Kossuth-utca 
17. sz.____________

Tisztán
kezelt tej házhoz ssállit- 
va megrendelhető Glück- 
nCl, Darabos-u. 20. 2 64

Ttss.án
kezelt tej házhoz szállít­
va, megrendelhető Oliick- 
nél, Darabos-u. 20.

ílzetésre(tngatlnnraIs). Kuoi.l. 
K. Boriin 2SL, postc rostitnto.

4206—1913. v. k. szám.

írnrési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1913. 

V. 4426/2. számú végzése folytán közhírre 
tétetik, miszerint Partos D. Dezső részére 
debreczeni lakostól reszlettörlesztes betudá­
sával, 474 korona töke, ennek 1912. év április 
hó 1. napjától számítandó 5% kamatai es iz 
eddig összesen 79 korona 4b tiller perköltség 
erejéig 1913. évi Julius hó 24-én biróitag le­
foglalt. és 3310 koronára becsült pénzszex- 
reny, Írógép, bútorok és egyéb ingó-ágok 
1914. évi l-.niiar ho 20-ata délután 4 óra 
Kor kezdetét veendő és Debreczenben, Hu­
nyadi- utca 17 19. sz. a. megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

MeKj'Kvettetik, hogy az árverés mind 
azon fogiatatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik

Debreczen, 1913. évi december hó 22-én.
Oláh Géza, birói kiküldött.

QyomorgSrcs, kóllka, étvágytalan- I
•ág és általában gyomorbetegsé- fi 
geknél a legkitűnőbb háslaser » |

> HOLLANDI ♦
tiitiur

Egy lveg ára W Büer.

Kapható

I gyógyszertárában, Debreozenben.

A IVMatilcl-1
eremnek
nincs szüksége, hogy csodát beszéljenek róla 

tata Erényi).

A Matlld-crémet ösmfcri minden urinő, ki a 
Ma'ild-cremet évtized óta használja itt Deb- 
reczen és vidékén; mindenki tudja, hogy a 
Malild-crémnen nincsen higany, sem Ólom, 
semmiféle ártalmas anyag, attól nem hull ki 
senkinek vénségere a foga, a tUatUd-crémtól 
nem hasgatódik idővel az arccsontja. A Ma 
tild-crém olyan a nagy lármával hirdetett 
ciéntek között, mint a szerény, de illatos er­
dei ibolya a gazdagok üvegházidban tenyész­
tett, szép külsejű, de szagtalan virágok közölt. 
A Matild-crem bőrt finomít, azonnal fehérít, 
púder alá nappali s esti használatra a legjobb 
ráncfedő, szepiőt, máj foltot, mittessert, minden 
bőrrutitót eltávolít. Súlyosabb eseteimen a 
Matlld-arckenocs éjjelt használatra. A Matlld- 
crémet ha használja nem kőit hiába, mert ha 
hirdetett hatásának néni felel meg, árát min­

den kibúvó nélkül visszaadom.

Matild-szappan, púder, hajrestorer.
•5» Készítőjük <■

KUN ISTVÁN
gyógyszerész.

MATILD-szépitőszerek kap­
hatók mipden gyógyszer- 
tarban és drogueriaban. ::::
Főraktárt KUBEK, előbb Tóth Béla gyógy­
szertára (Tisza-palota). JuSA és JvNA d rogue- 

fiája Debreczen.

Nyomatott Hoiímaim vs Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49., a föpostával szembea.
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